

证券代码：000928

证券简称：中钢国际

中钢国际工程技术股份有限公司投资者关系活动记录表

编号：2023-11

| | |
|-------------|--|
| 投资者关系活动类别 | <input checked="" type="checkbox"/> 特定对象调研 <input type="checkbox"/> 媒体采访 <input type="checkbox"/> 新闻发布会 <input type="checkbox"/> 现场参观 <input type="checkbox"/> 分析师会议 <input type="checkbox"/> 业绩说明会 <input type="checkbox"/> 路演活动 <input type="checkbox"/> 其他（） |
| 参与单位名称及人员姓名 | 单位/人员（签名） 浙商证券、睿郡兴聚、中天证券、人保资产、华泰柏瑞、东海证券 |
| 时间 | 2023年2月25日 |
| 地点 | 浙商证券春季峰会 |
| 上市公司接待人员姓名 | 董事会秘书袁陆生 |
| 投资者关系活动主要内容 | 公司业务发展情况，不涉及未披露重大信息。 未提供书面材料。 |
| 附件清单 | 投资者关系活动记录（2023年2月25日） |

中钢国际工程技术股份有限公司

投资者关系活动记录

(2023年2月25日)

1. 公司可以为钢铁行业减碳降碳提供哪些服务？

近年来，以低碳绿色工程技术为核心，加大低碳冶金工程技术研发，持续推进低碳冶金技术创新和工程化应用，构建了以高炉低碳化、带式球团、高端长材轧制、直接还原铁、氢冶金、减污降碳协同增效、碳资产管理与咨询为核心的低碳冶金工程技术体系。

公司承建的八钢富氢碳循环 400 立米高炉实验项目已实现了冶金低碳技术工程化的最新成果，目前计划将富氢碳循环氧气高炉三期工程试验项目的成功经验移植到八钢 2500 立米高炉上。

氢冶金是钢铁行业低碳发展的一个终极解决方案。公司承建的阿尔及利亚 TOSYALI250 万吨直接还原铁、AQS250 万吨直接还原铁项目，是目前世界最高单线产能的直接还原铁生产线之一；与河钢宣钢合作打造的首例氢冶金示范工程也在按计划执行；公司 EP 承建的中国宝武湛江百万吨级氢基竖炉项目，建成后将是中国首套百万吨级氢基竖炉，也是首条集成氢气和焦炉煤气进行工业化生产的直接还原铁生产线，是中国宝武“2035 年力争减碳 30%、2050 年力争实现碳中和”碳减排目标的重要举措。

在带式球团方面，公司已形成自主带式球团技术体系，填补了国内空白。与传统烧结工艺相比，每吨球团 CO₂ 的生成相比烧结矿有较大减少。在高端长材轧制方面，公司在高速线材精轧机、减定径机组、棒材高速上钢、控轧控冷相关技术上取得突破，减定径机组已有投产业绩，最高轧制速度达到国内领先。

2. 公司 2022 年“一带一路”市场发展情况如何？

近年，公司在“一带一路”国家市场拓展持续加快，工程业务已在 32 个“一

带一路”沿线国家落地。

2022年，公司克服全球疫情蔓延、国际贸易形势复杂严峻等不利影响，海外“一带一路”绿色钢铁服务稳步推进，实现海外业务营收占比、新签合同额占比持续增长。全年海外营收占比超过20%，90%的海外签约额来自“一带一路”沿线国家；海外新签合同额68.06亿元，占全年新签合同额37%。

公司“一带一路”相关低碳冶金工程实践分别入选了国务院国资委的《中央企业海外社会责任蓝皮书（2022）》、中国上市公司协会《中国上市公司共建“一带一路”优秀实践案例选编》、中国钢铁工业协会《钢铁行业社会责任蓝皮书（2022）》。

3. 公司订单的情况如何？

2022年全年新签国内工程项目约115.96亿元人民币，海外新签合同额68.06亿元。近几年公司在手合同储备保持在400亿元以上，能够保证公司经营稳定发展。公司将立足自身技术资源禀赋，深耕重点市场、重点客户，加力开发新市场。

4. 公司对国际工程承包行业发展有何预期，会采取哪些发展举措？

近年来，全球政治经济格局深刻调整，伴随疫情日趋平稳，全球经济预计将步入恢复性增长。特别是党的二十大报告和中央经济工作会议均提出“推动共建‘一带一路’高质量发展”，这为国际工程承包行业的可持续发展指明了方向。公司将依托公司自主低碳冶金技术优势，在高炉低碳化改造、氢冶金、数字赋能低碳技术等方面加大市场开拓，充分利用两个市场、两种资源，形成国内国外联动效应。